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VERBALE   n. 149  del  04/08/2020     Approvato il  05/08/2020 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 335/20 del 28/07/2020  

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00 – 09.00  

                                              

ORARIO INIZIO SEDUTA  ORE 09,07 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09,07 10,05   

Ficarra Elio  P ---- ---- 09,26 10,05   

Amella Concetta P ---- ---- 09,07 10,05   

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 09,07 09,46   

Meli Caterina 

 

P ---- ---- 09,07 10,05   

 

 

L’anno 2020, il giorno 04 del mese di agosto la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

n. 335 del 28/07/2020, in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51.  

Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà 

visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del presente 

verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli argomenti 

trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia in seconda convocazione. 

Alle ore 09,07, oltre al presidente Caracausi, sono presenti i consiglieri  Amella, Meli e 

Giaconia. 

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante A. Albanese e dalle componenti della  

segreteria, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

All'O.d.G: 

 

1) Programmazione lavori di commissione; 

2) Lettura e approvazione verbali;   

3) Varie ed eventuali. 

Il Presidente con riferimento al primo punto, informa che l’incontro previsto, avente oggetto 

pulizia caditoie con l’assessore Prestigiacomo e il presidente dell’AMAP Ing. Di Martino dovrà 

essere rimandato poiché entrambi gli invitati hanno mandato mail di disdetta per precedenti 

impegni istituzionali. 

Il Presidente propone di procedere all’esame della proposta di delibera del C.C. avente per 

oggetto: Regolamento “Collaborazione tra i Cittadini  e Amministrazione per la Cura, la 
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Rigenerazione e  la Gestione Condivisa dei Beni Comuni”. AEREG/885534/2018 

Interviene il cons. Amella per condividere con la commissione la notizia in merito alla 

convenzione che il Comune e l’enoteca Butticé stanno stipulando per l’affidamento della villetta 

di piazza San Francesco di Paola. La convenzione prevede l’affidamento di un’area verde a un 

privato che, in cambio, si impegna alla manutenzione a sue spese; nello specifico, darà anche la 

possibilità all’enoteca di ampliare i posti a sedere garantendo il distanziamento. Il cons. Amella, 

venuta a conoscenza di un progetto dell’assessore Marino e del vicesindaco Giambrone di 

presentare un elenco di aree verdi da dare in affidamento a chi ne faccia richiesta, suggerisce di  

chiedere al Patrimonio di redigere un elenco di strade e piazze al fine di sottrarle al degrado e 

agevolare i patti di collaborazione con i cittadini. 

Il Presidente risponde di avere richiesto a suo tempo al Patrimonio un elenco di aree verdi, aiuole, 

spartitraffico, ecc. diviso per circoscrizioni, anch’esse coinvolte nella promozione della iniziativa 

adotta un’aiuola. Ricorda, altresì, che recentemente si è tenuto anche un incontro con il cons. 

Cusumano della VII circoscrizione e l’arch. Collura del Settore Verde e Arredo Urbano per 

riproporre il bando “adotta una aiuola”. A tal proposito, il Presidente interpella la segretaria 

Collura che informa la commissione in merito alle attività svolte per rilanciare la suddetta 

iniziativa. Pertanto, il Presidente incarica la segreteria di attivarsi per far mettere in evidenza 

l’avviso in argomento sul sito istituzionale del Comune aggiornandolo con i riferimenti dei 

soggetti referenti dell’iniziativa e nelle modalità di presentazione delle istanze.  

Alle ore 09,26 entra in videoconferenza il con. Ficarra 

Interviene il cons. Meli che accenna al palo di illuminazione pubblica non funzionante caduto a 

Sferracavallo ricordando di avere già inoltrato una richiesta, due anni fa, per la dismissione del 

medesimo palo arrugginito alla base e in disuso. 

Il Presidente chiede, alla luce del grave incidente verificatosi, di inoltrare una nota al Presidente 

dell’AMG e all’Assessore al ramo per sapere se in atto esista una programmazione relativa alla 

dismissione dei pali fuori uso, e, al rientro delle ferie, di programmare un incontro per ulteriori 

chiarimenti sull’accaduto e sulle attività da porre in essere per evitare il ripetersi di tali situazioni. 

Interviene il cons. Giaconia per  precisare che  ricorda nel contratto di servizio della  AMG, la 

dismissione, la sostituzione  dei pali o la realizzazione dei nuovi impianti rientrando nella 

manutenzione straordinaria non sono inclusi. Si apre un dibattito in merito tra i consiglieri. 

Alle ore 09,46 esce il consigliere Giaconia 

Si passa al terzo punto dell’o.d.g. e la segretaria da lettura  del verbale n. 148 del 03.08.2020 che 

posto in votazione, viene approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente alle ore 10,05 chiude la seduta e rinvia la lettura e l’approvazione del verbale della 

seduta odierna alla prossima seduta utile. 
 

  ORARIO FINE SEDUTA  10,05  

   La segretaria verbalizzante                                  Il Presidente 

         Angela  Albanese                                                   Paolo Caracausi     
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